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KIRAZ
RECELI

Visne Regeli: 512 gr Kiraz Regeli : 1024 gr
Seker Orani: %12,5 Seker Orani : % 6,25

Yukarida ev yapimi regellerin agirligi ve regellerin iginde bulunan seker oranlari verilmistir. Oguz visne
recelinin tamamini, Sadi ise kiraz regelinin tamamini tek basina tiiketmistir.

Buna gore ikisinin tiikettigi seker miktarinin toplami gram cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2° B) 27 C) 212 D) 412

Yukaridaki kiiplin gériinen ylzeylerine Usli sayilar yazilmistir. Kipln diger yuzeylerinde ise verilen tsli
sayllarin carpma islemine gore tersi olan sayilar yazmaktadir. Kiip iki defa havaya atiliyor ve (st ylizeyine
birincide en blyuk deger, ikincide ise en kiiglik deger geliyor.

Buna gore kiipiin st yiizeyine gelen bu iki degerin carpiminin toplama islemine gore tersi
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 325 B) _326 C) (_9)13 D) 925

Cevap anahtari ve video ¢6zlimleri igin youtube.com/c/EVDEMATEMATIK kanalimizi ziyaret edebilirsiniz.
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TABAN ARITMETIGI

iki basamakh bir (ab) sayisi 10a+b seklinde, iic basamakl bir (abc) sayisi 100a+10b+c seklinde, dort
basamakh bir (abcd) sayisi 1000a+100b+10c+d seklinde c¢oziimlenir ve basamak sayisi arttikca bu durum
benzer sekilde devam eder.

(abcde) = 10°.e+101.d+10%.c+10%.b+10%a

iste burada bu sekilde bir gorev iistlenen 10 sayisina "sayi tabani" ya da sadece
"taban" adi verilir.

Duinya genelinde kullanilan sayi sisteminin tabani 10'dur.

x tabanindaki saymin basamak degerleri toplamina bu saymin ¢éziimlenmis sekli
veya 10'luk tabana gevirme denir.

x tabaninda yazilan (abcde)x sayisinin a,b,c,d,e rakamlarinin her biri x ten kigukttr.

(1453)6 = 6°.3+61.5+6%.4+6°.1 = 1.3+6.5+36.4+216.1 = 3+30+144+216 = 393 = (393)10

Yukarida taban aritmetiginin tanimi verilmis ve alti tabaninda verilen bir sayinin onluk tabana nasil

cevrildigi bir 6rnekle gosterilmistir.
Buna gore asagida farkli tabanlarda verilen sayilardan hangisi onluk tabanda en buyuktir?

A) (101010)2 B) (2012)3 C) (3012)4 D) (1234)s

1.10%+2.10'+4.10°+7.10"+5.107 gr. 2.10%+6.10'+9.10"+3.107%+5.10 gr.

Yukarnida meyveler ve altlarinda agirliklarinin  ¢o6ziimlenmis hali verilmistir. Buna gore portakalin agirhg
asagidakilerden hangisidir?

A) 136,185 B) 124,750 C) 250,935 D) 133,815

Cevap anahtari ve video ¢6zlimleri igin youtube.com/c/EVDEMATEMATIK kanalimizi ziyaret edebilirsiniz.
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Korona viriis ile miicadele kapsaminda yapilmasi planlanan
Lt o hastanenin krokisinden bir bdliim yanda verilmigtir. Bu hasta-
2 ne ile ilgili bazi bilgiler agagidadir.
koridor == == ===~ > ® Hastane tek katl olacak
e Birbirine 6zdes dikddrtgen odalar bulunacak
ol | oo > ® Eni4m veboyu 100m den fazla 4 tane koridorun iki
- tarafina gosterildigi sekilde odalar yapilacak

Buna gore binanin arazi Gizerinde kapladigi en az alanin ar(arazi 6lglisii) cinsinden bilimsel gos-
terimi hangisidir? (1 ar = 100m?)

A)6,24 - 103 B)6,24 - 1073 C)6,24 - 10* D)6,24- 1071

KRAL KOBRA KARA MAMBA CINGIRAKLI YILAN

50 000 fare 200 000 fare 4 000 fare

Zehirli yilan modifiye olmus salya (zehir) kullanan yilanlardir. Yilan avini hareketsizlestirmek ya da kendisini
savunmak icin, ici bos zehir disler gibi 6zellesmis dislerinden bu zehiri salgilar. Zehirli yilanlar, zehirsiz yilanlardan
evrimlesmiglerdir.

Zehirli bir yilanin zehir aparati temelde ikiye aynlir; zehirin ava zekredildigi zehir disleri ve zehirin tretilip
depolandigi salgi bezi.

Yukaridaki gorseller zehirli yilanlar ve tek isiriklarinda oldurebilecekleri fare sayilari verilmistir.

Buna gdére 100 kral kobra, 100 kara mamba ve 100 ¢ingirakli yilanin 100’er isirikta dldiirebilecegi toplam
fare sayisini gosteren bilimsel gosterim asagidakilerden hangisidir?

A) 2,54.108 B) 2,54.107 C) 2,54.108 D) 2,54.10°

Cevap anahtari ve video ¢6zlimleri igin youtube.com/c/EVDEMATEMATIK kanalimizi ziyaret edebilirsiniz.
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Yukandaki ugurtmayr ugurmak igin kullanilan

ipin toplam uzunlugu 87345.10° metredir.

Buna goére ugurtma ipinin uzunlugu metre
cinsinden asagidakilerden hangisine esit degildir?

A) 873,45 .101
B) 8,7345.10%
C) 0,0087345 .10*

D) 873450 . 103

Bir ilac Uretilirken elde edilen karisimin 40 gr'i
icin 5.10*° gr K maddesi kullaniimaktadir.

Buna gore, bu karisimdan 2 kg elde etmek igin

K maddesinden kag gr kullanmak gerekir?
A) 12510 B)125.10*

C)2,5.10°%5 D) 25.10°4

2019 Aralik ayr sonu itibariyle Cin'de ilk olarak
gérilen COVID19 hastalidi kisa sirede bulasici
olma dzelligi ile tim dinyaw etkisi altina almistir.
Ulkemizde ise salgin asadida verilen bilgilere gére
vayildidi biliniyor.

*  Yurtdisindan gelen 512 kisilik hastalik
tagiyan gruba kendilerini evde izole
etmeleri séylenmesine ragmen, bunlarin
yarisi karantina kurallarina uymamis ve
her giin temas ettikleri 5 kisiye bu hastahg
bulastirmustir.

* Dahasonra her 1 hasta her giin 5 kisiye
hastalik bulastirmaya devam etmistir.

* Busiireg belirtilen sekliyle 4 giin devam
etmigtir.

*  A.ginln sonunda tim hastalara ulasilarak
kendileri karantina altina alinmstir.

Buna gére 4.giiniin sonunda iilkedeki hastahk
tasiyan insan sayisi kag basamakhicir?

A)5 B)6 c)7 D)8

Cevap anahtari ve video ¢6zlimleri igin youtube.com/c/EVDEMATEMATIK kanalimizi ziyaret edebilirsiniz.
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